

# Pútnický zájazd

Šaštín - Mariánka - Mariazell

11.10. - 12.10.2014

**Cena: 69 €**

**Cena zahŕňa:** dopravu, večeru, ubytovanie, raňajky, technického sprievodcu

**Cena nezahŕňa:** poistenie - možnosť doplatiť v sume 2,10 €

## **Sobota 11.10.2014**

V ranných hodinách odchod z Beluše do **Šaštína**.

Po príchode sa zúčastníme svätej omše a po nej bude nasledovať prehliadka chrámu spojená s prehliadkou mariologického múzea (múzeum Baziliky Sedembolestnej Panny Márie).

História baziliky Sedembolestnej Panny Márie siaha do obdobia 17 st., kedy neďaleko šaštínskeho zámku Czoborovcov na strome visel obraz Panny Márie, ku ktorej sa ľudia prichádzali modliť. Medzi nimi aj Angelika Bakičová, rod. Czoborová, manželka Imricha Bakiča de Ande, ktorý žil neusporiadaným životom. Vo svojich modlitbách pri obraze prosila Pannu Máriu o pomoc. Jej prosby boli v roku 1564 vyslyšané a jej manžel sa zmenil. Na znak vďaky dala vyhotoviť sochu Panny Márie Sedembolestnej. Sochu uložili do kaplnky postavenej pri mieste, kde sa Angelika chodievala modliť a neskôr sa k nej chodilo modliť stále viac a viac ľudí a rozširovali sa chýry o zázrakoch o uzdravovaní ľudí na tele i duchu. Preto 25. augusta 1732 bola socha prenesená do Loretánskej kaplnky pri šaštínskom kostole na námestí. Vtedajší arcibiskup Esterházy vymenoval komisiu na čele s ostrihomským kanonikom Jánom Angelim, aby preskúmala 726 zázračných prípadov. Komisia potvrdila pravdivosť zázračných uzdravení, ktoré sa udiali na príhovor Panny Márie Sedembolestnej. Vysviacka chrámu a slávnostné prenesenie sochy Panny Márie Sedembolestnej z kaplnky na hlavný oltár chrámu sa uskutočnila 15. augusta 1764 za účasti ostrihomského arcibiskupa, cisárovnej Márie Terézie a jej manžela cisára Františka Lotrinského, ktorí na výstavbu chrámu finančne prispeli. V roku 1864 bola socha Panny Márie korunovaná zlatými korunkami posvätenými pápežom Piom IX. V roku 1927 pápež Pius XI. Dekrétom Celebre apud Slovacham gentem vyhlásil Sedembolestnú Pannu Máriu za patrónku Slovenska. V pädesiatych rokoch 20. storočia bol kláštor v Šaštíne zatvorený. Napriek cielenej ateizácii spoločnosti v období socializmu sa v Šaštíne stále konali púte za širokej účasti veriacich z celého Slovenska. V roku 1964 na žiadosť biskupov A. Lazíka a E. Neczyho, pápež Pavol VI. vyhlásil šaštínsky chrám Sedembolestnej Panny Márie za Baziliku minor.

Zo Šaštína sa presunieme do najstaršieho mariánskeho pútnického miesta na Slovensku - **Mariánky**. História pútnického miesta sa začína písať od roku 1377, keď sa tu zastavil uhorský kráľ Ľudovít I. Veľký, z rodu Anjou. On položil základný kameň

kostola a zveril správu pútnického miesta rádu Pavlínov. V roku 1380, keď bol kostol dostavaný, ten istý kráľ slávnostne preniesol milostivú sošku na hlavný oltár.

Kostol Narodenia Panny Márie je pôvodne gotický. Od šestnásteho storočia sídlil v Marianke generálny predstavený rádu a pavlíni tu mali aj teologické štúdium. Generálny predstavený mal právo udeľovať doktorát teológie. V roku 1786 Jozef II. zrušil okrem iných aj rád pavlínov a tak Marianku dlhé roky spravoval diecézny klérus. Kláštor neskôr kúpil knieža Schwarzenberg z Orlíka nad Vltavou, ktorý ho prestaval v klasicistickom štýle na poľovnícky zámoček. Z kláštora sa stal kaštieľ, ktorý vlastnilo viacero grófskych rodín. Od roku 1927 - 1950 pútnické miesto spravuje Kongregácia bratov tešiteľov, ktorá vznikla v roku 1922. V roku 1936 dali tešitelia postaviť krížovú cestu so sochami v životnej veľkosti. V roku 1950 bola kongregácia násilne zlikvidovaná spolu s ostatnými rehoľami na Slovensku, ale od roku 1990 sa znova ujala správy Marianky. Tešitelia zrekonštruovali kostol a bývalý pavlínsky kláštor (kaštieľ), ktorý slúži ako pútnický a exercičný dom. V súčasnosti v Marianke sídli generálny predstavený Kongregácie tešiteľov.

Po ubytovaní v Pútnickom dome Marianka, voľný program, možnosť prehliadky Baziliky Narodenia Panny Márie, večera.

### **Nedeľa 12.10.2014:**

Po raňajkách skoro ráno odchod do najvýznamnejšej mariánskej svätyne v Rakúsku, do horského mestečka **Mariazell**. Srdcom tohto miesta, ku ktorému už po stáročia putujú pútnici, je milostivá soška Panny Márie. Málo pútnických miest na svete má takú minulosť ako Mariazell. Legenda o vzniku miesta Mariazell hovorí, že opát Otker z benediktínskeho Kláštora St. Lambrechta vyslal mnícha menom Magnus do regionu, ktorý by poskytoval miestnym obyvateľom duchovnú podporu. Opát Otker dovolil mníchovi, aby si zobral so sebou sošku Panny Márie z lipového dreva. Večer 21. decembra 1157 na cestu spadla skala a prehradila mu ďalší priechod. Mních sa s modlitbou obrátil na P. Máriu a požiadala ju o pomoc. Na príhovor Matky Božej sa skala rozdvajila a mních mohol pokračovať v ceste. Po príchode na miesto položil sochu na peň a začal budovať „celu“, ktorá by slúžila ako kaplnka a zároveň ako prístrešie. „Maria v cele“ – Maria Zell. Soška P. Márie je uctievaná ako „Veľká Matka Rakúska“.

Častými pútnikmi prichádzajúcimi ku Panne Márii so svojimi prosbami a pod'akovaniami boli i najvyšší predstavitelia cisárskeho dvora habsburskej dynastie, ktorí boli i najvýznamnejšími mecenášmi pri budovaní či obnove sakrálneho obvodu. Chrám prešiel niekoľkými prestavbami, dnes je bazilika krásne zreštaurovaná v barokovom slohu. V centre chrámu sa nachádza kaplnka s milostivou soškou Panny Márie.

Po príchode sa zúčastníme omše o 11.15 h, osobné modlitby, krížová cesta a poobede odchod domov.